

荔景天主教中學 家長教師會

荔枝橋

二零一五至二零一六年度
<http://www.lkcss.edu.hk>

會訊
第 17 屆

主席的話



非常感恩，在荔景天主教中學擔任家長教師會主席已4年。

回顧過往工作，PTA秉持家校合作的宗旨，學校老師的信任、家長幹事、助委及義工的全方位配合、支持，令到會務蒸蒸日上！

一直以來，本人承蒙大家信任，抱着萬二分的熱誠，享受每項家教會工作。除了不驚不覺，已擔任健康愉快經絡操導師4年，也積極代表家教會，與各家長出席校內校外或本校舉辦的活動，包括探訪長者日、畢業典禮、明愛賣物會、陸運會及水運會、家教會講座、飢饉午餐等，不能盡錄。

我亦有幸擔任才華大賽及歌唱比賽評判，以及參與扶輪新世代頌歌大匯演、探訪聖瑪利安老院、帶學生參加禁毒教育計劃「解•毒」實驗課等校外活動，令到大家可擴闊視野。家教會的工作，為我帶來的經驗和見識，實在比我付出的更多。

家教會的會務，全賴一班不計付出的家長，在背後默默支持，才有今日的好成績。我必須感謝各位家長及家教會老師，經常就會務問題提出意見、主動幫忙，令荔天家教會不斷成長。我校家長、教師、學生在荔天三點一線，團結一心，成為一股溫暖而正面的力量，普照這個大家庭。

在此再次感謝尊敬的成校監、莊校長、各校董及老師、名譽會員、校務處工作人員、校工、家長幹事、助委、義工們！

有你們才會令到荔天更加融洽！讓我們攜手令到荔天明天會更好！

祝安康！祝學生學業進步！

主席
譚江嬌 Alice Tam



校長的話

不經不覺，出任「荔天」校長已接近三年了。回顧過去，要感恩的事很多，其中最值得感恩的是我們有很多很「愛」學校的家長。從參與家教會會議及活動，家長們的投入程度、到參選家教會幹事候選人的數目，真可以說是「全港之冠」。家長們對家教會的投入，正好是家長們愛子女的表現，亦是家校合作的良好基礎。正如家庭與學校合作事宜委員會出版的《家長教師會手冊》中說：「兩者好像一對筷子，缺一不可，必需彼此配搭，才能發揮最大作用。」(p.5)。

家庭是天主教學校核心價值之一，很高興在我們「荔天」這大家庭中，有很多很愛學校、愛子女的家長。更重要的是我們有一群視學生如子女的老師，願意無私的付出，憑著愛心，樂意與家長們攜手合作，互相信任，共同悉心教導及栽培每一位學生。一個父慈子孝的家庭，一定是一個溫暖快樂、和睦共融的家庭，孩子在這樣的家庭中生活，身心靈都能健康地成長，與人和睦相處(申: 5:16；弗:6: 2-3)。

家長教師會作為家校合作的橋樑，主席譚江嬌女士勞心勞力，身體力行，貢獻寶貴的時間及心思，領導家長教師會各位幹事、助委及家長義工們悉心安排各項活動，團結各位家長，積極參與學校不同類型活動與教育講座，支持學校發展並促進家校間的溝通。透過家長與老師的面談，家長與家長間意見的交流和分享心得，使家長與老師雙方都能明白學生的需要，也知道孩子成長的心路歷程，和他們共有的長處與缺點，從而調校引導他們的方法，幫助他們接納自己，發揮所長。

此外，家長對學校的讚譽、對校園設施的贊助與捐贈，既能表達對學校的支持，造福學生，也是教導下一代回饋社會的方法之一，深具教育意義。而家長向學校反映種種改善和提升「學與教」的意見，也能顯示出家長的關注，絕不會被視為對學校有任何不滿。因此，我的信念是：家長愈多參與，學生便愈覺得自己受重視。

「荔天」一向強調以基督的愛和憐憫去關懷學生、以身教去指導他們。盼望在未來的歲月裏，家庭與學校繼續攜手合作，使學生在靈、德、智、體、群、美各方面都有均衡的發展，共同為「荔天」這大家庭創造更美好的將來。

主佑平安！

(編輯按：因應篇幅所限，未能刊登「校長的話」全文。原文包括莊紹文校長對家校合作的學術分析、家庭教育等問題的精闢見解，歡迎各位家長瀏覽會訊網上版閱讀全文。)





第十七屆

家長教師會幹事會成員名單

當然顧問

校監成啟明神父

當然顧問

校長莊紹文博士

職位	家長姓名
主席	譚江嬌女士
副主席	胡漢生老師 何少雄先生
司庫	呂燕婷老師
稽核	胡光威先生
秘書	楊際澎老師 葉麗琰女士 馮天詠女士
聯絡	劉家倫副校長 陳彩屏女士 賴遠媚女士
康樂	周玉鳳老師 賴翠玉女士 何立基先生
福利	余均慧老師 練彩芬女士 陳惠文女士
宣傳	蘇智霖老師 陳迦南女士 王玉琼女士
幹事委員會發展組組長	黃國宗副校長

職位	家長姓名
秘書組助理委員	郭志惠女士 鄺美玲女士 郭孟瑜女士
聯絡組助理委員	陳燕燕女士 胡丹琳女士 范美儀女士 楊雅雙女士 夏愛珍女士
康樂組助理委員	錢青青女士 林麗惠女士 陸友傑先生
福利組助理委員	陳曼雲女士 黃嘉琪女士 陳艷珠女士 袁惠莉女士
宣傳組助理委員	梁佩文女士 何瑞恩女士 勞慶惠女士
名譽會員	張麗珠女士 陳惠蘭女士 朱坤成先生 馮妙玲女士 周敏麗女士



荔景天主教中學家長教師會

第16屆週年大會暨第17屆執行委員會選舉

2015 - 2016





榮休



無論大小活動，都會見到胡Sir現身！

本會多年來發展成功，除歷屆主席及幹事不遺餘力的推動會務，以及各家長的積極參與，胡漢生老師擔任副主席為家教會盡心盡力處理各項事務，實在功不可沒。本年度胡漢生老師即將榮休，家教會特別送上祝福，希望胡漢生老師得享悠閒，享受愉快退休生活。



近年，胡漢生老師為配合法團校董會成立，協助家教會順利進行首屆家長校董選舉，開展會務新一頁。



胡Sir及太太每年都一同出席家教會旅行。

胡Sir和家長會首任主席張麗珠女士以及歷任主席合作無間，成就荔天家教會今日的規模。



胡老師與家長、教師合作無間，令家教會會務蒸蒸日上。

莊紹文 校長的話

胡漢生老師服務家教會多年，與各位家長緊密連繫，充分發揮家校合作的精神。家校「互信」這度橋樑得來不易，全憑胡漢生老師不計付出、點滴耕耘，始有今日成果。我謹代表學校，衷心感謝胡老師對家教會無私的貢獻！相信胡漢生老師亦對家教會依依不捨，我們期待胡老師退休後繼續參與家教會各項活動！



家長心聲 何少雄

隨著本學年的結束，也是胡漢生老師榮休之日。我與胡老師相識雖只有數年，但還是感到有點不捨。胡老師對家教會貢獻良多，家教會事無大小胡老師也瞭如指掌，他工作盡心盡力，對家長們關顧有加，友善親切。衷心祝願胡老師和他的太太展開人生美好的新一頁！



主席感言



胡漢生老師擔任家教會副主席一職，前後共19年。資深程度無人能及！我參與荔天家教會6年，並在其中4年擔任主席，與胡Sir並肩工作，大家互相配合，將家教會的工作處理妥當。

(靜靜告訴大家一個秘密，胡Sir發表愛的宣言：同太太今世、下世、來世都要做夫妻.....)



家教會活動花絮

家教會旅行



潘偉杰老師(左一)今年加入
荔天大家庭，與楊際澎老師
(中)、余君慧老師(右)一同
參與今年的旅行。



校友會本年繼續支持家教會旅
行，共聚一堂。



家教會主席譚江嬌女士
製作茶棵有板有眼。



本會副主席何少雄先生繼
續擔任大會攝影師，為大家
拍下美好時光。



楊際澎老師與校長一同
參觀有機農場。



由荔景天主教中學家長教師會主辦
親子春遊同樂日
葵青區議會贊助
2016年3月6日

家教會團拜

人人有份，
皆大歡喜!



周玉鳳老師擔任
家教會幹事多年，
與各位家長
非常熟絡。



第十七屆荔天家教會
新春團拜

第十七屆荔天家教會
新春團拜



胡漢生老師、賴遠媚女士
及胡光威先生抽得校長送
出的賀年利是！



劉家倫副校長也
為大家擔任抽獎
嘉賓。



「十七屆荔天家教會
新春團拜」



陸運會



本年度陸運會，由慈幼葉漢千禧
小學區志成校長擔任主禮嘉賓。



師生競步的參賽隊伍愈來愈多。



親子競步賽，個個整裝待發！



明愛拍賣會



為響應教區舉辦的明愛賣物會，學校早前於校內
舉辦一場明愛拍賣會，本會會員亦踴躍參與競投，
籌得可觀善款。



本會主席譚江嬌女士繼續為活
動擔任導師，指導各位家長。



拍拍鬆鬆，簡簡單單活
動也有不錯保健效果。



參與活動後，每位家長再獲贈小
禮物一份。

家教會活動花絮

開放日



各位家長製作攤位遊戲，當中過程毫不簡單，點點都是心思。



本會主席及應屆都會扶輪社社長黃文滔先生將善款轉交樂施會代表。

饑餉午餐



各位家長及都會扶輪社社友百忙中抽空參與饑餉午餐，向學生傳遞施予他人的訊息。



中一新生輔導日

家長投稿



本年度中一新生輔導日，本會主席及幹事向新生及家長簡介學校及家教會概況。



賽後荔天乒乓隊員和老師合照：
左起：楊建安老師、王澤熙、黃建威、鄭栢謙、江籽朗、蔡宇正、楊國智老師

荔天精彩的一天

1A家長何瑞恩

2016年2月28日是荔天乒乓隊一個重大日子，睽違八年，荔天男子乒乓球隊再次奪冠！荔天隊員不畏逆景，激戰連場情況之下，打入冠軍賽對著勁旅李兆基中學，各隊員發揮荔天堅忍永不放棄的合作精神，奮戰五局才能獲得勝利，實在令人鼓舞！在此，實在多謝帶隊的體育科主任楊建安老師和總務主任楊國智老師，臨場對學生的指導和精明調配隊員，加上學校賽前訓練的悉心安排，才能成功！



本會主席譚江嬌女士向各位中一家長分享經驗及介紹本會。

家教會贊助活動



本會主席譚江嬌女士與各優勝者合照。



本會主席譚江嬌女士頒發獎項予優勝學生。



本會今年繼續贊助學校推動「購書券獎勵計劃」，鼓勵學生閱讀，令荔天的閱讀氣氛更加熾熱。



為鼓勵親子共讀，今年家長日期間家長陪同學生參觀書展，可獲額外購書券，反應熱烈。

1. 本會在每年畢業禮及散學禮也贊助「最佳成績獎」及「最佳進步獎」兩個獎項，以鼓勵同學努力向上。

2. 於時裝表演中，本會為支持同學發揮才華，特向各隊伍同學合共資助\$1500作為購買材料之用。

3. 為鼓勵同學熱心參與義工服務，本年度家教會通過贊助校內同學參加義工服務所需支出，不多於\$5000。

4. 為表達家長對學生閱讀活動的支持，本會今年繼續撥款4000元予學校「閱讀推廣及圖書館管理委員會」，推行「購書券獎勵計劃」，鼓勵學生於學校書展中購書閱讀。

5. 為支持學校發展，本會今年通過撥款不多於60000元予校方，更換禮堂中央的投影機。

第22屆「家長也敬師運動」

由教育局、家庭與學校合作事宜委員會、星島日報及香港教育城主辦的「第二十二屆家長也敬師運動」中，本校得最多家長致送敬師卡的老師名單如下：

梁子豪老師、李佩嘉老師、李天佑老師、林偉明老師、黃雪梅老師、王國清老師、林敏瑩老師、胡少娟老師、楊際澎老師、葉慧忠老師

致送最敬師卡的班級為：

1A, 2B, 3A, 4E, 5C, 6A



家長也敬師

活動預告

項目活動	日期
頒發家教會最佳成績及最佳進步獎	2016年7月中
中一新生輔導日	2016年8月27日
第16屆家教會周年大會暨第17屆執行委員會選舉	2016年10月下旬
<ul style="list-style-type: none"> 中一新生輔導日將於2016年8月27日舉行，讓中一家長能盡快協助子女適應中學生活。活動當天亦設有家長與班主任會面時間，讓各位家長能清楚了解子女在校情況。 本會將於10月下旬舉行第16屆家教會周年大會暨第17屆執行委員會選舉，歡迎各位家長熱烈參與，發揮家校合作精神。 	